













Бельгийское. ГАВРЬ, 31-ХІІ (ПТА). Бельгийское официальное сообщение: «Слабая волна произошла у Сент-Джоржа и Динкельда. Переход Динкельда и Гетсгома, проявил деятельность неприятельских минометов».

ЛОНДОН, 31-ХІІ (ПТА). Вечернее официальное сообщение (штаба) главной квартиры от 30 декабря: «За истекшие сутки нами захвачено в районах вблизи от Анвера еще 28 пленных, что доводит до 204 общие числа пленных, взятых нами в плен во время наших удачных операций в упомянутом районе».

Вчера вечером, к северу от Арраса, мы прошли на двух мостах из неприятельских траншей и захватили пленных, поименно сами лишь ничтожные потери. В течение дня, довольно энергичными действиями артиллерии наблюдались в различных частях фронта, особенно на линии Ванкурт-Гобергерс.

Мы успешно бомбардировали неприятельские траншеи к северу от Росара, находящегося к северу от Живанши».

ЛОНДОН, 1-І (ПТА). Вечернее официальное сообщение британской главной квартиры во Франции от 31 декабря: «Рано утром мы сбили самолет от Севера германских войск, летевший с значительными силами в направлении наших позиций. Однако мы тотчас же выбили их оттуда и восстановили свои позиции. Во время полета мы вновь захватили 13 пленных, из тех чисел 2 офицера».

Вчера вечером, в начале от Вими мы вблизи неприятельских траншей другой небольшой полет. В течение ночи из района от Вейтсхате мы с помощью артиллерии произвели успешную операцию против германских траншей. Во время полета мы захватили еще несколько пленных».

Утром к северу от линии Живанши — Девенри — Дабасс германцы взорвали большую мину, которая не причинила нам никакого вреда.

В различных пунктах нашей линии к северу от Соммы и к югу от Невиллеса мы удачно бомбардировали германские позиции. На остальных участках фронта происходила обычная деятельность артиллерии и трамвайных поездов».

ЛОНДОН, 2-І (ПТА). Официальное сообщение британской главной квартиры от 1 января: «Испуганной ночью с 9 часов вечера неприятельский самолет пытался напасть на один из наших постов в северо-западной от Говура. Попытка эта потерпела полную неудачу».

В течение ночи нашими патрулями было совершенно несколько увеченных убитых и раненых в Невиллеса и Армадьерс.

Сегодня после полудня мы с успехом бомбардировали неприятельские траншеи к северо-западу от Давса.

Артиллерийская перестрелка обычного характера происходила к югу от Армантера и к северо-востоку от Ипра».

Итальянское. РИМ, 1-І (ПТА). Официальное сообщение итальянской главной квартиры: «Везде восток фронта происходила обычная артиллерийская перестрелка, особенно напряженная в долине Дукария, в области Пьяны и на северных склонах Каро. Нам удалось захватить несколько пленных и большое количество имущества в ручьях горами, брошенных неприятелем, в одной из оставленных им воронках».

РИМ, 1-І (ПТА). Сообщение итальянской главной квартиры: «На Трентиномском фронте происходит артиллерийская перестрелка. Митинг огнем мы привели к разрыву восточной части переднего фронта и навели огонь на расположенные восточнее батареи».

На фронте Юлийских Альп — артиллерийский огонь, деятельность которого тормажена дурной погодой, не помешала, однако, обычным энергичным операциям наших патрулей».

Солунь, 1-І (ПТА). Англичане сбили вчера самолет в район Логана. Лубина и Лука подвержены сильному обстрелу неприятельской артиллерии. На итальянском участке фронта довольно оживленная деятельность. Артиллерия союзников разрушила неприятельские наблюдательные пункты к северу от Монастыря».

Бои под Ригой. РИГА, 31-ХІІ (ПТА). Калшменский район продолжает привлекать усиленное внимание противника. Германцы вводят здесь в действие все больше и больше значительные силы. Наши войска отчаянно держатся стойко и, переходя в контр-атаки, при поддержке огня, развивают наступательные вражеские части. Артиллерийское сопротивление не ослабевает, причем наши летчики с большим успехом корректируют стрельбу».

Бои в Калшменском районе продолжаются. Немцы, получив поддержку, пытаются атаками отнять у нас захваченные позиции.

Атаки германцев ведут на юг от Батиского озера, пытаясь ликвидировать наше выступление в Калшменском районе наступления.

Наши артиллерия, обстреливает неприятельское расположение, развивая сильную огонь.

30 декабря с разных участков рижского фронта в город снова доставлено несколько партий пленных.

Среди пленных и австрийцев часто видны немцы, выделывающие своими частями мѣховыми шапками.

Во первые дни нашего наступления в чисел прочих пленных были, как и в стране, также некоторые частями лица, прибывшие из «фатерланд» в германских офицерах на правдивых посылках.

Среди пленных лиц, включая воеводу была захвачена даже одна жена, повидимому жена казачьего полковника офицера. Эти лица послы послы отправлены во внутренние губернии.

Немцы занимались овал своих позиций также с помощью артиллерии и минометов. В некоторых местах найдены оторванные свиньи и курочки с домашней птицей.

Знаменитую и сильно укреплённую «Пулеметную гору», занятую нашей атакой на наших доблестных стрелков и считавшуюся германцами неприступной, в рижской латвийской газете «Riga Sin» описывают так: «Пулеметная гора описывает еще один из участков боя описывает еще один из участков боя».

Перед горой располагается обширное непроходимое торфяное болото, доступное лишь зимой, когда болото замерзает.

Утром мы не могли воспользоваться последним, немцы отрядили со стороны болота горы безчисленными рядами проволочных заграждений.

Ключевая проволочка переломана так легко, что, действительно, почти невозможно ее преодолеть эти препятствия.

После первой линии восточной проволочки так же тщательно устроены вторая и третья линии, состоящая каждая из нескольких десятков рядов проволочки.

После второй линии проволочки — целый ряд неприятельских блокгаузов, из которых болото стерегут множество солдатских глаз, уничтожающих в считанные минуты все живое, саджающееся на «Пулеметную гору». Число пулеметов на гору достигло свыше пятидесяти.

Блокгаузы крыты 3—4 рядами бревен, толстые слои земли и желваками рельсами.

ТЕЛЕГРАММЫ

(От собственных корреспондентов «Русской Воли»)

Отклики на ответ союзников. Проф. Массарио об ответной ноте. ПАРИЖЬ, 1-І (Соб. нор. «Русской Воли»). Профессор Массарио, председатель чешского национального комитета сделал следующее заявление корреспонденту «Matin».

«Вот ответная нота союзников президенту Вильсону будет весьма важным значением, ибо в ней принцип национальности признает в качестве международного принципа, санкционированного всеми союзниками».

Следует отметить, что и президент Вильсон в своей ноте также признает этот принцип.

Союзная нота требует ряда изменений в пользу латинских и славянских национальностей, между тем как германцы объявляют панславизм главной причиной войны.

Союзники опровергают такое объяснение. Они объявляют территориальные изменения не только славянским, но и французским, итальянским и румынским.

Турция должна быть выведена из Европы во имя принципа. Надение Австрии выдвигает во времени с падением Турции. Еще в 1866 г. Маджары говорили, что оба эти антинациональные аномалии рухнуть вместе. Визь, Австрия создалась в качестве барьера против Турции.

И со своей стороны, — продолжает Массарио, — естественно испытывать чувство глубокой благодарности союзникам за их желание освободить хелло-славянских народов.

И радиусе тому, что политическая программа союзников представляет собою программу возродения, программу творческой политики.

Рендель об ответ Вильсону. ПАРИЖЬ, 31-ХІІ (Соб. нор. «Русской Воли»). Выдающийся социалистический деятель Пьер Рендель сообщает в «Humanité» статью, в которой находит, что президент Вильсону недостаточны ясно. Тезис не менее, Рендель признает, что союзная нота открывает серьезное обсуждение проблемы мира, впервые официально определяя возможные основы будущего мирного договора.

«Союзники заявляют, — говорит Рендель, — что они не желают ни уничтожения неприятельских народов, ни их изчезновения из арены политической жизни. Такого образа, державы Согласия формально признают, в идее организованного объединения народов. Торжество права приближается; оно будет сопровождать заключенные мира».

Если этот мир близок, то возмещать его должны в первую очередь державы, которые теперь в свои очередь должны изложить свои условия мира».

Итальянская печать об ответ союзников. РИМ, 31-ХІІ (Соб. нор. «Русской Воли»). Ответ держав Согласия на ноте Вильсону восторженно политическую печатью с лозунгом «успехом».

«Giornale d'Italia», «Tribuna», «Messaggero» и другие газеты утомляются в этот блестящий доказательство полного согласия, царящего между союзниками. Газеты отмечают, что, в противоположность нейтральным державам, которые сдерживают свои нерешительные цели войны, державы Согласия открыто заявили всему миру о своих целях. Газеты также приветствуют признание Согласия в проекте Вильсону создать новую нацию, основанную на взаимности, исключая возможность разрыва, опасений, и замечают, что стремление Италии к достижению цели изложено в ноте».

Печать отмечает, что теперь общественное мнение всего мира может потребовать от германского блока выполнения его условий мира.

В частности, «Giornale d'Italia» полагает, что не исключена возможность, чтобы Вильсону, опираясь на волю Согласия, возобновил переговоры с центральными державами, предлагая им высказаться.

ВЪ СЮЗНЫХЪ СТРАНАХЪ.

Международный генеральный штаб. ПАРИЖЬ, 1-І (Соб. нор. «Русской Воли»). На то, что составляет, объединяющую группу «Action Nationale», объединяющих в сенате и в палате депутатов оппозиционные элементы, выдана важная резолюция относительно между — союзнического генерального штаба.

Резолюция эта имеет следующее содержание: «Управление военной политикой принадлежит правительству, или военным комитетам. Решения должны приниматься сообща на периодическом совещании делегатов, в котором, чтобы создать делегатов, был бы как можно больше многочисленный и рьяно поддержанный мнением. Задача их будет объединение в одно целое всех ресурсов союзников и полное осуществление военных операций».

Для обеспечения общего руководства операциями, необходимостью международного генерального штаба, который должен быть общим и постоянным органом союзных правительств. Этот генеральный штаб будет исполнять при правительстве ту роль, которая принадлежит штабам при главнокомандующих. В этом штабе будут сосредоточены все сведения относительно вооруженных континентов, формирования военных частей, условия транспорта и т. д.; им же будут отвечать соответствующим сведениям о неприятельских силах».

Международный штаб будет давать военно-техническое формулировку общим директивам, устанавливаемым совместными решениями правительств или их делегатов, и будет передавать эти директивы, на общей почве, отдаленным главнокомандующим. Международный штаб будет иметь непрерывный надзор за подготовкой и исполнением соответствующих мероприятий».

Делегаты правительств будут собираться в штаб в периодическом совещании генерального штаба, имея в своем распоряжении все данные им или в нем сосредоточенные сведения.

Чтобы обеспечить единое руководство на театре военных действий, штаб оперирует войска союзных национальностей, правительства, изобраз, с общего согласия, главнокомандующего, должны будут организовать при нем международный штаб».

Этот последний шаг одной стороны будет сообщать в штаб международному генеральному штабу необходимыми сведениями, с другой стороны — будет непосредственно обеспечивать на соответствующем фронте единство действий различных групп оперирующей там армии. Только создание такого международного штаба дает возможность использовать общие ресурсы и, в случае надобности, сделать из одно целое части разных национальностей».

Письмо итальянских социалистов. ПАРИЖЬ, 31-ХІІ (Соб. нор. «Русской Воли»). Итальянская партия социалистов-реформистов обратилась в Вандерверде с письмом, в котором протестует против насильственного проведения бельгийских реформ.

«Мы считаем, — говорится в этом письме, — что должны быть приняты все меры, чтобы предотвратить дальнейшее усиление реформ, которые теперь в свою очередь должны изложить свои условия мира».

Печальная статистика. ПАРИЖЬ, 31-ХІІ (Соб. нор. «Русской Воли»). Германский официальный орган, выходящий в Брюссель, опубликовал статистическую данную о брассельском населении за ноябрь истекшего года.

Статистический отчет констатирует, что на 624 рождения приходится 850 смертей.

Таким образом, результаты германской оккупации являются самым превращением смертности над рождаемостью.

Против дезертиров. ПАРИЖЬ, 31-ХІІ (Соб. нор. «Русской Воли»). Сенат принял вчера законопроект, согласно которому все имущество дезертиров подлежит конфискации.

Министр юстиции Виана предложил освободить от конфискации часть имущества, в пользу детей вдовина; однако, сенат отказался от предложения и высказался в пользу полной конфискации без всяких изъятий.

«Уступчивость» Греции. ПАРИЖЬ, 31-ХІІ (Соб. нор. «Русской Воли»). По поводу приговора Константина ультиматума союзников «Темпс» пишет:

Нельзя было допустить, чтобы установление, на которое соглашается Константин, было таковым лишь по видимости. Меры, предписанные союзниками, имеют ценность лишь при условии быстрого и полного исполнения. Наместник кайзера в Афинах поедет на все условия, от которых он не может отказаться, но он не имеет в виду, что эти условия являются не только обязательством — перевести в то или иное моринское перемена война и вооруженная база, стоящая наготове в бессилии, чтобы в решающий момент прийти на помощь германцам. Спрятанные оружие и расширяя по странам резервы, полагая на счет по первому сигналу из Берлина.

ВЪ НЕПРИЯТЕЛЬСКИХЪ СТРАНАХЪ.

Сообщение между Россией и Италией. РИМ, 2-І (Спец. нор. «Русской Воли»). По сообщению «Stampa», во Итали и во Франции принимаются все необходимые меры, чтобы, путем железнодорожного соглашения, установить прямое сообщение между Одессой, северной Италией и Францией. Эта железнодорожная линия будет начинаться от Турна, а затѣм через Милан, Венецию, Триест, Виаграду и Бухарест дойдет до Черного моря и до Одессы.

Польша. Открытие польского гос. совета. КОПЕНГАГЕНЬ, 2-І (Соб. нор. «Русской Воли»). Официальная «Warschauer Zeitung» сопровождает открытие государственного совета статьей, в которой старается убедить польское население, в том, что нейтральное государство, что устройство Польского государства вай ассомпль.

Проводя аналогию с Союзными Штатами в период их борьбы за независимость, статья заканчивается призывом к полякам скорее присоединиться к организации армии на назначен польского легиона, возглавляемого польской ответственностью на польский государственный совет».

Борьба с русофильством поляков. КОПЕНГАГЕНЬ, 1-І (Соб. нор. «Русской Воли»). Как телеграфуют «Kraakowskie Nowe» из Лодзина, в последнее время в Польше происходит много тайных собраний крестяков.

Выступившие ораторы доказывали, что исполнение требований Германии и Австрии грозит опасностью польской независимости.

Антония эта имела успех. Тогда началась успешная борьба подорываемых в симпатии к России лиц.

Многие из числа заподозренных распустились; других также ждет трагическая участь.

Германский судья в Польше. ПАРИЖЬ, 1-І (Соб. нор. «Русской Воли»). Объявленная германцами в Польшу посылка провозглашения мнимой ее независимости, «Темпс» констатирует, что мэра эта не дала никаких результатов. Польша Царства Польского не желает сражаться с другим государем. Даже «Frankfurter Zeitung» и та выжидает констатировать, что поляки отказываются стать друзьями Германии.

Новый продовольственный кризис. КОПЕНГАГЕНЬ, 1-І (Соб. нор. «Русской Воли»). В Германии наступают все более и более продовольственный кризис.

Власти польного отсутствия прихода, прусское правительство пошло на жертвы, объявив, что в Польшу будет ввезено на чаровлях.

Из множества городов приходит известия об уменьшении мясного рациона: в Гданьске 250 граммов, в Варшаве 150 граммов.

В поразительной степени сократился поворот овощей, составляющих теперь основу питания широких масс.

Население протестует против невольного воздержания коченой рыбы. Мелкая рыба продается по пол-марки и больше за штуку.

Средняя зарплата расширяются по полторы марки за фунт. Лубь совершенно исчез.

Во вчерашнем номере «Vorwärts» а рассказывается следующая история: Три дня тому назад явившимся в берлинскую обществу кухню на Kommandantenstrasse усталым из тяжелой работы рабочим было отказано в пище. Отказ был мотивирован отсутствием на рынке мяса, картофеля и прочих продуктов.

Так как у явившихся в кухню рабочих, и картофеля, заготовленного в отрезанной, как полагается, за часть недели отрезан, то рабочие оказались в трагическом положении. Они отравлялись в магистрат, где произошла бурная сцена.

ВЪ НЕЙТРАЛЬНЫХЪ СТРАНАХЪ.

Сокращение движения в Берлине. КОПЕНГАГЕНЬ, 1-І (Соб. нор. «Русской Воли»). Власти объявляют сокращение движения в Берлине, вызванного сокращением движения по городским железнодорожным дорогам, прусским министерством внутренних дел создаются особые совещания для обсуждения создавшегося положения.

Выяснено, что сокращение вагонов по сравнению с обычными временами достигло 300%. Десятки тысяч рабочих дожидаются по ночам возвращаться домой пешком. На некоторых станциях перед отходом поездов происходят побоища творится нечто невероятное.

Полное правительство затрудняется из виду ограниченности запасов топлива, жѣлы и были вызваны ограничительные меры.

Морать о римском наступлении. КОПЕНГАГЕНЬ, 1-І (Соб. нор. «Русской Воли»). В последние своем обозрении возвращаются к сотрудничеству в «Berliner Tageblatt» дозволяют. Морать говорит о наступлении русских против Италии в общем чертах, упоминает чл-таелей там, что русские имеют против себя хорошо подготовленного противника.

Характерно, что германские газеты упоминают о подробностях рижского наступления.

Скандальная разоблачения австрийских газет. ПАРИЖЬ, 1-І (Соб. нор. «Русской Воли»). Грандиозный скандал разразился в Вѣне в связи с разоблачением австрийских газет о том, что австрийский император и эрцгерцог перешли свои денежные средства в швейцарские и американские банки.

Привыкая своей парод к участию в военных действиях, австрийские правители, в предвидении неизбежного поражения, сами спешат убраться из Вены в беззащитное место.

Затруднения Клямы-Мартинича. КОПЕНГАГЕНЬ, 2-І (Соб. нор. «Русской Воли»). В «Deutsche Tageszeitung» телеграфируют из Вены: Выясняется невозможность скорого союзна рейхсрата.

Представитель объединенных русских заявлений в Париже Клямы-Мартиничу, что выделение Галиции было бы нарушением договоров галицийских русин, а также для Буковины. Сегодня Мартинич примет полковника, завтра — христианские социалисты.

Повидимому, состав рейхсрата будет отложен на конец марта.

Завѣя и надене на мир. КОПЕНГАГЕНЬ, 1-І (Соб. нор. «Русской Воли»). Как телеграфируют из Вены, удача австрийского займа объясняется надеждой населения на мир.

Совещание австро-венгерских министров. КОПЕНГАГЕНЬ, 1-І (Соб. нор. «Русской Воли»). При участии специально прибывших в Вѣну венгерских министров, с гр. Тиссой во главе, состоялся ряд общих, а также групповых совещаний, посвященных вопросам общей и специальной экономической политики.

Работа совещаний затрудняется вследствие шаткости кабинета Клямы-Мартинича, дни которого сочтены.

Переговоры Тиссы с оппозицией. КОПЕНГАГЕНЬ, 1-І (Соб. нор. «Русской Воли»). По телеграфическим сведениям, полученным здесь из Будапешта, гр. Тисса ведет переговоры с оппозицией, убеждая ее, во имя патриотизма, отказаться от подготовленных ею вавосом на правительство в связи с вопросом о злоупотреблении при поставках на армию.

Однако, добиться от оппозиции сотрудничества общими венгерскому премьеру пока не удалось.

Приказ по болгарской армии. СТОКГОЛЬМЪ, 2-І (Соб. нор. «Русской Воли»). Сюда телеграфируют из Софии: «25 декабря во всех военных частях был прочитан приказ главнокомандующего генерала Йекова, в котором сообщается об отклонении мирного предложения Фердинанда».















